

精准滴灌助发展 小康路上幸福多 汨汨金融活水 浇开致富花

自脱贫攻坚工作开展以来，怀宁县江镇镇积极落实扶贫小额信贷政策，坚持“贷得到、贷得快、用得好、还得上”的原则，努力实现符合条件、有贷款意愿的农户“应贷尽贷”，通过源源不断金融活水，为贫困户“贷”来新生活新起点。

金融活水，“贷”来新起点

“非常感谢国家的好政策和镇村干部的帮扶，有了这笔小额贷款，加上我自己原本一点积蓄，已经完全能够实现开鞋店的计划了，真是解决了我的燃眉之急，给我带来了新希望。”陈金凤感激地说道。

陈金凤是怀宁县江镇镇联山村2015年的脱贫户，之前一直在外务工，受今年新冠肺炎疫情影响，她放弃了继续外出务工的打算，萌生了在安庆市区开一家鞋店的想法，但缺少足够的本钱一度让她创业的想法停滞不前。村干了解她的情况后，积极与镇扶贫部门进行了对接。在镇村干部的帮助下，前不久陈金凤顺利拿到了5万元小额贷款。

据了解，江镇镇小额信贷总共贷款353户，总计1734万元，其贷户用就有151户，6599万元（其中18户既有贷户用又有贷企用）。今年以来，该镇在做好前期存量贷款集中到期清收工作的同时，继续做好扶贫小额信贷政策的宣传工作及新增贷款的投放工作，在坚持“户贷户用”的基础上，让源源不断的金融活水，为贫困人口带来新生活新起点。

金融活水，“贷”来新动力

“请问这里是江镇镇扶贫办么，我是来还小额信贷贷款的”。近日一大早，江镇镇2018年脱贫户卢素林带着银行卡来到了江镇镇扶贫办，表示想要提前将扶贫贷款还清，随后在工作人员的指导下，卢素林顺利完成了还款手续。

卢素林为江镇镇模范村人，自身患有侏儒症，为治愈妻子复杂多变的病情，不仅花光了多年积蓄，更让他背上了沉重的债务。妻子因病去世后，家中年迈的母亲和正在上高中的女儿，更让他的瘦小肩膀重担沉沉，

一度让他看不到希望的光芒。

“感谢国家的好政策，感谢帮扶人和村干部，三年前的这笔5万元启动资金看似不多，却让我从贫困的泥沼里爬了出来，让我看到了生活的希望，现在不仅生活没问题，而且还有一笔小存款呢。”卢素林高兴地说。

在金融扶贫的帮助下，卢素林开起了蔬菜超市，重启了生活，有了发展的动力，也通过自身的努力实现了脱贫致富。

扶贫先扶志，如何长期巩固脱贫攻坚成果，不仅仅要靠各种精准帮扶措施的落实，更重要的是激发贫困户“自身造血功能”。通过金融扶贫，让贫困户在创业就业中逐渐树立发展信心，激发内生动力，在脱贫致富路上走得稳走得远。据悉，截至7月底，江镇镇已有268户贫困户主动还款1309万元，户贷户用，无一人未还。

金融活水，“贷”来新业态

走进江镇镇日新村春之林生态园，十多名工人正在除草。从荒山、二坡地到连片万株蓝莓硕果累

累，春之林产业园只用了3年多的时间。

春之林生态园负责人李春林也曾有过担心，正如他所说的：生态农业是一个长线发展的过程，投资大，风险高，见效慢。如何消除企业发展顾虑，让本土企业融入产业发展乡村振兴之路，让企业留得住，发展的起来，江镇镇积极探索创新金融扶贫方式，鼓励贫困户将金融贷款投入企业之中，充分带动贫困户脱贫致富，同时助力企业发展。

“我们鼓励贫困户与优质企业‘联姻’，贫困户将金融贷款投入到企业中，贫困户变为企业‘股东’，享受企业发展的红利，同时缓解企业资金紧张问题，另一方面，这些企业在劳务用工方面，优先使用贫困户，增加贫困户收入。”江镇镇扶贫办主任陈玉龙说。

2017年7月春之林生态园整合了40户贫困户，总计200万元的扶贫贷款，让企业有了更多资金谋划更大的产业，也让周边贫困群众有了更多的就业岗位，带来更高的收入。

通讯员 檀志扬 张庆明

还绿色江堤 美丽容颜

由于前期长江水位上涨，水流冲击夹带而来的各种废弃物堆积江堤，既污染了长江水质，又影响了堤防干净整洁的环境，8月9日上午，望江河道局组织青年党团员开展堤防清理志愿服务活动，还绿色江堤美丽容颜。

通讯员 张振娟 摄



守卫“孤岛”

进驻培文，带领村里年轻骨干转移群众、抗坝抢险，一呆就是28天。

来到培文村后，驻守人员和村两委火速组织圩内群众安全转移，确保群众生命财产安全，做到应转尽转，家家户户登记在册，并积极对接安置点，确保转移群众在安置点住得舒心、安心。随着水情变化，驻守人员在渡口承担群众转移重任，面对村民的不理解，总是耐心劝导，毫无怨言。开发区管委会干部主动联系园区企业支援抗洪一线，目前共有20多家爱心企业捐赠各类防汛物资和慰问金。

汛情初期，江面上涨速度快、流速猛，对培文村的东江坝带来巨大压力，7月11日夜雨里天降暴雨，水位持续上涨，培文圩全线告急！大观经济技术开发区管委会驻守人员和开发区农业农村局以及退役军人事务局防汛队员，带领近百名青年志愿者，冒风冒雨运石料、堵管涌，肩背手提加固加高子堤，连续奋战4小时，直到凌晨2点，守住了大堤，确保圩内5000多亩良田的安全。

8月4日当天，记者再次来到培文村，驻守在第一线的党员干部皮肤又黑了一个色度。随着雨带转移到皖北，长江流域受副热带高压控制，已经开始了持续的高温天气，一线人员面临防汛和战高温双重压力。

水位持续下降，防汛力度不减。驻守人员制定培文村值班值守安排表，每天定期对管涌、塌方等隐患点进行巡查，其中东坝有一处管涌稍严重，党员干部和村民们24小时值守，不分白天黑夜，夜里用手电筒照明，蹲守危险点。

日常巡查一次需要近4个小时，“从今天查看的结果看，几个危险点还比较稳定，但是我们还不能掉以轻心，还要加强值守，一定要等洪水退下去，还群众一个安全、干净的家乡。”巡查结束，汗水早已浸透了防汛队员们的衬衣。

通讯员 胡球 记者 汪秀兵

“前期连续暴雨给我的农场带来了不小的损失，8亩桃园刚好成熟，一夜之间全毁了。”诚谊众佳家庭农场负责人方素情说：“目前，12亩葡萄开始成熟，‘醉金香’和‘夏黑’可以采摘，为保证果树的正常生长，我们正在安排工人抓紧时间清淤清沟，修枝、防虫，加强管理。”

入汛以来，白帽镇持续遭受强降雨，山洪肆虐，引发崩塌、滑坡、泥石流等灾害，道路中断，房屋受损，农作物、果园受灾面积超两千亩，经济损失超过1998年。暴雨过后一片狼藉、满目苍夷。“由于长时间的暴雨，我们梨园今年收成只有去年的三分之一。”孟银学说。

8月6日，白帽镇自然资源和规划局、农业中心、建设办等部门深入实地联合开展国土空间规划，帮助房屋受损户重建规划选址。

眼下，天气晴朗，正是恢复生产、重建家园的大好时机，为降低灾害损失，防止因灾返贫，白帽镇党委政府发动全体党员干部、职工迅速下沉一线，积极帮助受灾群众恢复生产、重建家园。

截至8月上旬，全镇境内道路全部畅通；农田清淤整理和抢种补栽基本完成；房前屋后塌方清除完成百分之九十，房屋严重受损户正在选址新建。群众生活回归正常，生产井然有序。（记者 汪秀兵 通讯员 汪从权）

党报微博

http://weibo.com/aqrbr
主持人：何飞



一周热点微博

抗洪官兵撤离 民众自发慰问

长江水位降下来了，来自全国驰援安庆的部队官兵，也终于陆续完成了抗洪任务，返回驻地。于是，我们又一次看到了，当军民鱼水情遇到了革命军队的优良作风时，总会会出现的一幕感人的画面：战士启程撤离时，当地民众追在后面，还拎着大包小包的慰问品往车上递，为了不让战士们拒绝慰问品，乡亲们使出浑身解数来硬塞……得益于短视频平台的兴起，许多人更为直观地见证了大量这类真实的、令人动容的画面，其中就有多个爆款视频发生地就在安庆。

网友微评
江嘴散人：年初到现在，我们的确很难，先是要防疫，接着又要抗洪。这要不是生在一个团结的国度，很难想象我们会经历怎样的磨难。好在，我们有

一大群为了大众能够挺身而出的超级英雄，他们是迎难而上的白衣天使，他们是勇往直前的人民军队，他们是所有在各自岗位上为了人民利益甘于奉献的人。我们有如此多的超级英雄，大可以放心，无论什么困难都打不倒中国人，我们的生活只会越来越好。

风清气扬FLY：我在大观区的海口镇就亲眼见到了那种画面。先是老百姓送一件，战士们就推一件，硬是送不掉。有位村民大叔着急了，爬到解放军车上，从下面的老百姓手中接住慰问品，再往车里递，大爷果然是大爷，牛！当时我就想起了毛主席的那句“军民团结如一人，试看天下谁能敌。”那场面，把我这个糙汉子，感动得一塌糊涂。

2348名退捕渔民 实现转产就业安置

自长江流域重点水域禁捕和退捕渔民安置保障工作开展以来，我市不断完善建档立卡退捕渔民台账，同时开展退

捕渔民专项就业服务活动，加大定向招聘、技能培训、创业扶持力度，切实帮助退捕渔民实现转产就业。截至7月底，全市需要转产就业安置的退捕渔民人数为2468人，已就业安置2348人。

网友微评
非典型性没脾气：之前看到一个新闻很有意思，一位老渔民当上了“护鱼员”。虽然工作还是在船上，性质却完全不同。虽然我们说职业没有高低贵贱之分，但考虑到如今脆弱的长江生态，我认为这位老渔民实现了完美的转产就业。至于其他渔民从事了何种职业，我并不了解，但我相信总会有适合他们的岗位。世界这么大，离开渔船出去走走，想必也是很多老渔民的愿望吧。

QUEENSMAN2000：人，终究要顺应时代的发展。会有那么一天，长江的生态已经好得不得了，里面的鱼多到捕一些也不会对生态有什么伤害时，渔民们还是有机会再回到江里重操旧业的。可以确定的是，那时节，捕鱼会容易些，收入也会高些。

新闻传真

怀宁 夯实“河长制”打好“碧水战”

本报讯 8月5日，在怀宁县凉亭乡方家湖，河长巡查发现许多垂钓爱好者的纷至沓来致使水面漂浮物、岸边垃圾增多，对河湖环境卫生造成了一定不良影响，乡级河长丁文生与村级河长朱训庆随即组织志愿者进行全面清理，并对在场的垂钓者开展文明宣讲和劝导，告诫垂钓者要讲公德、讲卫生，不乱扔垃圾。这是该县夯实“河长制”打好碧水攻坚战的一个缩影。

凉亭乡今年以来完善“河长制”责任主体，俯下身子深入河湖一线，将问题发现在一线，处理在一线。在河湖“五清四乱”中，拆除违建建筑物1间约30平方，拆除乱停船只5艘，铲除乱种2处约400平方，整治乱堆1处。紧扣“河湖清洁”、“生态塘库建设”主题，围绕“河岸无垃圾、河里无障碍，河面无漂浮物”的要求，在全乡范围内深入开展河湖清洁行动，成立专项行动工作专班12个，发动全体乡村干部、党员、群众及青年志愿者200余人，专业清洁人员15人，投入挖掘机1台，各类运输车辆11台次，共巡查清洁河道6处、水车6座、塘坝12口和5条沟渠清理违章种植2处，处置各类垃圾约7吨。通过河湖清洁行动，河道及周边环境、库堤环境明显改善，基本消除沿河违章建筑、乱堆垃圾、逐步实现“水清、流畅、岸绿、景美”的目标。

通讯员 怀扬 何汀

岳西 灾后恢复生产自救按下快进键

本报讯 8月9日，岳西县白帽镇一家庭农场的工人正在葡萄园里清沟排水。连日来，天气晴好，白帽镇灾后重建各项工作陆续展开，田间排涝、抢种补种、道路清障、堤坝加固，一片繁忙。

“前期连续暴雨给我的农场带来了不小的损失，8亩桃园刚好成熟，一夜之间全毁了。”诚谊众佳家庭农场负责人方素情说：“目前，12亩葡萄开始成熟，‘醉金香’和‘夏黑’可以采摘，为保证果树的正常生长，我们正在安排工人抓紧时间清淤清沟，修枝、防虫，加强管理。”

入汛以来，白帽镇持续遭受强降雨，山洪肆虐，引发崩塌、滑坡、泥石流等灾害，道路中断，房屋受损，农作物、果园受灾面积超两千亩，经济损失超过1998年。暴雨过后一

望江 扎实做好退捕禁捕工作

本报讯 连日来，望江县杨湾镇联合该县农业农村局、渔政部门，在重点区域来回不间断24小时进行巡查，扎实做好退捕禁捕工作。

为做好退捕禁捕，该镇安排专人对渔民信息、船只情况进行摸底，并建立个人档案，确保不漏一户、不漏一人、不漏一船。目前全镇共摸底渔民120户370人，有证船只117条，其他辅助船铁质机动船6条、水泥船36条、非机动木船120条，蟹网100条、抬网1条、地笼7020条、丝网4659条，已全部进行拆解。

杨湾镇对较为困难的家庭实施民政救助政策，全镇现享受特困供养1人，低保救助17

人，临时过渡期补助65人；同时，积极与人社部门对接，逐步落实好渔民养老保险问题，现已拟定参加城乡居民养老保险282人；联合县相关部门组织面向渔民的专项招聘会三次，解决100余人的就业问题。该镇还联合县农业农村局、渔政部门组织成立专门的巡查队伍，在重点区域来回不间断24小时进行巡查。杨湾派出所精心部署，加大巡查打击力度，依法传唤犯罪嫌疑人8人，查扣作案工具“地笼”23条和非法捕捞鱼获共计782公斤，目前6起刑事案件正在进一步侦办中，2起行政案件移交渔政部门办理。

（记者 汪秀兵 通讯员 朱颖瑶）

安慶日報
社会新闻部
电话：5325915
E-mail: dbrx5325915@163.com